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Provas Objetivas

INSTRUCOES

e Ao receber este caderno de provas, confira inicialmente se os seus dados pessoais, transcritos acima,
estdo corretos e coincidem com o que esta registrado na sua folha de respostas.

e Verifique atentamente se este caderno de provas corresponde ao cargo de sua inscricdo e se contém 60
(sessenta) questdoes de mililtipla escolha, com 4 (quatro) alternativas de resposta para cada uma,
correspondentes as provas objetivas. Caso o caderno esteja incompleto ou tenha qualquer defeito,
solicite ao chefe de sala que tome as medidas cabiveis, pois ndo serdo aceitas reclamagées posteriores
nesse sentido.

Quando autorizado pelo chefe de sala, no momento da identificagdo, escreva, no espago apropriado da sua
folha de respostas, com sua caligrafia usual, a seguinte frase:

“Quem é correto nunca fracassara”

e Vocé dispde de 3 (trés) horas e 30 (trinta) minutos para a realizacdo das provas. Na duragdo das provas, esta
incluido o tempo destinado a entrega do material, a identificagdo — que sera feita no decorrer das provas —, e
ao preenchimento da folha de respostas.

e Deixe sobre a carteiraapenas o documento de identidade e a caneta esferogréfica de tinta preta.

e E proibido fazer anotacées de informacdes relativas &s suas respostas no comprovante de inscricdo e(ou) em
qualguer outro meio que nao os permitidos.

e Somente apds decorrida 1 (uma) hora do inicio das provas, vocé poderd entregar sua folha de respostas e
este caderno de provas e retirar-se da sala.

e Vocé sé podera levar este caderno de provas no decurso dos tltimos 30 (trinta) minutos do tempo destinado
a realizagao das provas.

e Nao se.comunigue com outros candidatos e nem se levante sem a autorizagdo do chefe de sala.

e Ao/terminar as provas, chame o chefe de sala, devolva-lhe sua folha de respostas devidamente assinada e
deixe o'local de provas.

e A desobediéncia a qualguer uma das determinacdes constantes em edital, no presente caderno ou na folha
de respostas podera implicar a anulagdo das suas provas.

(] N&o serdo conhecidos os recursos em desacordo com o estabelecido em edital normativo. . Instituto
. E permitida a reproducio deste material apenas para fins didaticos, desde que citada a fonte. '
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Nas questdes que avaliarem conhecimentos de informatica e(ou) tecnologia da informacdo, a menos que seja
explicitamente informado o contrario, considere que todos os programas mencionados estdo em configuragao-
padrao e que ndo ha restricbes de protecao, de funcionamento e de uso em relagdo aos programas, arquivos,
diretdrios, recursos e equipamentos mencionados.
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"Sé os seres humanos usam a linguagem verbal,
algo que nos torna Unicos entre todos os animais", diz
Maggie Tallerman, professora de linguistica da
Universidade Newcastle, na Inglaterra.

Essa capacidade de conversar é vista como uma
das principais transicdes no processo de evolucao. E,
por isso, as pessoas se interessam, ha muito tempo,
pelas origens da linguagem verbal.

"A lingua € uma das complexas caracteristicas
que nos tornam humanos", diz Robert Foley,
antropologo e professor de evolugdo humana na
Universidade Cambridge.

Atualmente, existem mais de 6.500 idiomas no
mundo. Como os cientistas podem descobrir qual é o
mais antigo?

A maioria das linguas que chamamos de antigas
ndo chega a ter mais de 6 mil anos e sdo
fundamentalmente as mesmas linguas de hoje.

A real origem da linguagem verbal pode ser
rastreada em um periodo que vai a até pelo menos 50
mil anos atras. Mas a maioria dos linguistas acha que a
origem € bem mais antiga que isso. "Muitos de nés
acreditam que comecgou ha mais de meio milhdo de
anos", diz Tallerman.

Apesar da riqueza na variedade de linguas no
mundo hoje, é "possivel que todas as nossas linguas
atuais sejam descendentes de um ancestral comum”,
diz Foley.

Mapear isso é possivel, em parte, pela biologia da
nossa evolugao: a genética indica que todos nés viemos
de uma populagao relativamente pequena na Africa.

Os fdésseis dos nossos ancestrais dao algumas
pistas de quando comegamos a conversar.

"O discurso, de certa forma, € uma respiragao
elaborada", diz Foley. "Estamos respirando, com
enorme controle, para produzir os sons." Para
conseguir fazer isso, precisamos ter controle muscular
preciso sobre nosso corpo. "Nosso diafragma é mais
desenvolvido e tem muito mais nervos que.o diafragma
de nossos parentes mais préoximos e sem fala, os
macacos." O resultado de ter todos esses nervos € que
"nossa medula espinhal € um pouco Mmais grossa nessa
area que a dos macacos, e a coluna vertebral também
precisa ser um pouco mais larga". Se vocé olhar para os
neandertais, cerca de 600 mil anos atras, eles tém essa
expansdo na coluna vertebral. Mas_se vocé voltar um
milhdo de anos, para o Homo erectus, uma espécie
anterior de humanos arcaicos, essa expansao na coluna
vertebral ndo existe. Isso nos da uma ideia de quando
0s humanos comecgaram a usar a fala.

Além do registro féssil, os avancos nos estudos
na area de genética também estdao fornecendo novos
métodos para encontrara origem da fala.

"Existe um gene chamado gene FOXP2, que é
comum a todes os primatas", diz Foley. "Mas, como
seres humanaos, temos uma versao mutante."

As mutagdes nesse gene podem ajudar a
explicar por que os humanos podem falar, mas os
chimpanzés, nao, segundo o professor. "Sabemos que
ele temum papel crucial no desenvolvimento da fala e
do discurso, porque as pessoas que tém a forma nao
mutante do gene geralmente tém problemas na
elaboracao do discurso."

Os neandertais tinham a mesma variagdo do
FOXP2 que os humanos modernos tém, o que reforga
a teoria de que eles possuiam alguma forma de fala.
Mas saber se eles chegaram a desenvolver a fala € outra
guestao.

Entdo, pode ter levado centenas de milhares de
anos para gue conversas tenham comecgado a
acontecer.

Internet: <https://www.bbc.com> (com adaptacdes).
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QUESTAO1 e e e e 00 o

O principal tema do texto é a

(A) origem da linguagem verbal.

(B) evolucdo da espécie humana.

(C) existéncia de milhares de idiomas.
(D) distingao entre humanos e primatas.

QUESTAO2 s 0000000 o ¢

Com base no texto, é correto levantar a hipdtese de que
0s humanos podem ter comecgado a falar

(A)  em algum momento no intervalo entre 1 milhao
de anos e 600 mil anos atras.

(B) ha menosde® mil anos.
(C) hamenos de 50 mil anos.
(D) no maximo ha meio milhdo de anos.

QUESTAO3 o 0o 0 0 0 0 o

De acordo com o texto, uma evidéncia fbssil
relacionada ao desenvolvimento da fala
exclusivamente na espécie humana é

(A) a existéncia de diafragma.
(B) o controle respiratério.

(C) alargurada coluna vertebral.
(D) ogene FOXP2.

QUESTAO4 s s 0 0 0 0 o

A flexao de numero e pessoa no verbo “tornam” (linha
10) indica que ele concorda com o termo

(A)  “complexas” (linha 9).

(B) “caracteristicas” (linha 9).
(C)  “nos” (linha10).

(D)  “humanos” (linha 10).

QUESTAOS5 e e 00 00 o

A correcdo gramatical do texto seria mantida se fosse
feita a substituicdo de

(A)  “torna” (linha 2) por tornam.

(B) *“acha” (linha 21) por acham.

(C) *“acreditam” (linha 23) por acredita.
(D) *“da" (linha 49) por dao.

QUESTAOG6 e e 00 0 0 o

O termo ‘S’ (linha 1) estd empregado como um
advérbio de

(A) intensidade.
(B) modo.

(C) frequéncia.
(D) exclusao.
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QUESTAO7 e e 00 0 0 o

Acerca do emprego da virgula apds ‘fala’ (linha 40), é
correto afirmar que

(A) tal uso é inapropriado, por separar sujeito e
predicado na oragao.

(B) avirgula, nesse caso, é dispensavel, por ser mera
pausa retdrica.

(C) a virgula, nesse caso, é obrigatdria, para isolar o
aposto ‘os macacos' (linhas 40 e 41).

(D) tal uso é apropriado, porém facultativo, por ter
apenas a finalidade de dar énfase ao trecho ‘os
macacos’ (linhas 40 e 41).

QUESTAOS8 s e e 0 0 0 o

Assinale a alternativa que apresenta uma proposta de
reescrita que, além de gramaticalmente correta,
preserva os sentidos do seguinte trecho do texto: ‘as
pessoas que tém a forma ndo mutante do gene
geralmente tém problemas na elaboracgao do discurso.’
(linhas 61-63).

(A) as pessoas com a forma ndo mutante do gene,
geralmente tem problemas na elaborag¢ao do
discurso.

(B) as pessoas cuja forma do gene é nio-mutante
geralmente tém problemas na elaboragcao do
discurso.

(C) as pessoas nhas quais o gene apresenta a forma
nao mutante tém, geralmente, problemas na
elaboracdo do discurso.

(D) as pessoas onde a forma nao-mutante do gene
se encontra, geralmente tem problemas na
elaboracédo do discurso.

QUESTAO9 s e e 00 0o

Pelas caracteristicas discursivas do texto; & correto
classifica-lo como predominantemente

(A) narrativo.

(B) argumentativo.
(C) descritivo.

(

D) expositivo.
QUESTAO10 e e 0o 0o 0 0 @ @ &
Sem alteragdo dos sentidos originais do texto, a

expressao “Apesar da” (linha 25) poderia ser substituida
corretamente por

(A) Devido a.

(B) Além da.

(C) Nao obstante a.
(

D) Tendo em vista a.
QUESTAOTT e @ @ @0 0 @ o

O pronome “isso” (linha 29) refere-se

(A) atodas as linguas atuais.

(B) adescendéncia ancestral das linguas atuais.
(C) avariedade de linguas no mundo atualmente.
(

D) aos homens descentes do ancestral comum a
todos os seres humanos.
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QUESTAOT12 e 0 0 0 0 0 o

No trecho “pode ter levado centenas de milhares de
anos para gue conversas tenham comecado a
acontecer” (linhas 69-71), sem prejuizo da correcdo
gramatical e das ideias originais do texto, o segmento
“pode ter levado” poderia ser substituido corretamente
por

A) talvez levaram.

B) talvezlevou.

C) talveztinha levado.
D) talvez tenha levado.

(
(
(
(

QUESTAO13 e 060 0 06 0 0 @ o ¢

Para compor parte de uma redacao oficial conforme o
Manual de Redagdo da Presidéncia da Republica, o
trecho “Se vocé olhar para os neandertais, cerca de 600
mil anos atras, eles tém essa expansdo na coluna
vertebral” (linhas 44-46) seria

(A) ‘inadequado, porque o uso de “vocé” viola o
principio-da impessoalidade, devendo, em seu
lugar, ser usada a forma de tratamento Vossa
Senhoria.

(B) adequado, porque comunica de forma simples,
direta, coloquial e objetiva, sem prolixidade.

(C) inadequado, porque seu nivel de formalidade e
sua coesao estdo incompativeis com o padrdo
preceituado para uma comunicagao oficial.

(D) adequado, porque respeita o padrdao culto da
lingua e o principio da concisao, ja que, com
poucas palavras, transmite um conjunto variado
de informagdes.

QUESTAOl4e 000 0 0 o

Com base nas regras de colocagao dos pronomes
atonos, seria correto adotar a énclise, por falta de
critério que imponha a proéclise, no trecho

(A) *“algo que nos torna unicos” (linha 2) — (..) torna-
nos (...).

(B) "“as pessoas se interessam” (linhas 7) — (..)
interessam-se (...

(C) ‘A lingua é uma das complexas caracteristicas
que nos tornam humanos’ (linhas 9-10) — (..)
tornam-nos (...).

(D) ‘Isso nos da uma ideia de quando os humanos
comecaram a usar a fala’ (linhas 49-50) — (..) da-
nos |(...).

QUESTAO15 0 06 0 0 0 0 @

Assinale a alternativa que apresenta o numero de
anagramas distintos da palavra DOURADOS.

(A)  5.040
(B) 6.720
(C) 10.080
(D) 40.320
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QUESTAO16 0 0 0 0 0 0 0 o QUESTAO21e 0o 0 0 00 0 o

Admitindo que a proposi¢cao “A pimenta é vermelha ou
o submarino é amarelo” é falsa, assinale a alternativa

Assinale a alternativa que apresenta uma proposi¢cao
logicamente equivalente a “Se Mario usa vermelho,

entdo Luigi usa verde”.

gue apresenta uma proposicao verdadeira.

(A) Se Luigi ndo usa verde, entdo Mario ndo usa (A)  Ou a pimenta € vermelha, ou o submarino &
vermelho. amarelo. .

(B) Se Mario usa verde, entdo Luigi usa vermelho. (B) A pimenta ndo é vermelha e o submarino &

(C) Mario usa vermelho se, e somente se, Luigi usa amarelo. o y ,
verde. (C) Seosubmarinondoéamarelo, entao a pimenta

(D) Se Mario nao usa vermelho, entdo Luigi nao usa ¢ vermelha.

(D) A pimenta é vermelha se; e somente se, o

verde. . ,
submarino é amarelo.

QUESTAO17 e 0 0 0 0 0 0 o QUESTAO22e e 0o 0 0 0 8 0 & o
Um professor recomendou dois livros, A e B, para a
preparagcdao de um teste de raciocinio ldgico.
Considerando que, dos alunos, 18 estudaram pelo livro
A, 14 pelo livro B, 7 pelos dois livros e 5 ndo estudaram

Em um pote, ha 4/balas de morango e 5 balas de uva.
Se duas balas forem retiradas ao acaso, a probabilidade
de ambas serem de morango é de

por nenhum dos dois livros, o numero total de A) 1
estudantes na turma é de 3
(A)  30. (B 2
(B) 3. 9
(C) 4o0. c 2
(D) 44 9
O) 1

QUESTAO18 e e 0 0 0 0 0 o 6

O primeiro retangulo possui base de 12 metros e altura
de 8 metros, ja o segundo retangulo a base é de 18
metros. Sabendo-se que a razao entre as bases e as

alturas dos dois retdangulos é a mesma, a area do
segundo retangulo é de

RASCUNHO

(A) 144 m?.

(B) 192 m2.

(C) 216m2.

(D) 486 m2.
QUESTAO19 e e e 0 0 0 0 @ 0@ °

Assinale a alternativa que torna verdadeira a igualdade

[2 3]=[ 2y x
4 -1 x +y29%*  3x —10y2]

(A) x=2ey=1
(B) x=3ey=1
(C) x=1ley=2
(

D) x=1ley=3
QUESTAO 200 @ 00 0 0 ¢ o

A sequéncia de Jacobsthal comega com O e 1, e os
termos subsequentes sao obtidos somando o termo
anterior‘ao dobro do termo que o antecede. Os
primeiros termos dessa sequénciasao 0,1,1, 3,5, 11, ...

Com base nessa informacdo, o décimo termo da
sequéncia de Jacobsthal é

(A)  85.
(B) 171.
(C) 341
(D) 683.
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QUESTAO23e e 0o 0 0 0 0 o QUESTAO27¢ s 06 06 0 0 o o

A Unidade Central de Processamento (UCP) de um Para evitar ataques de phishfng’épreciso

computador também é conhecida como

(A) utilizar autenticacdo de dois fatores (2FA).
(A)  processador. (B) instalar um software antivirus confiavel.
(B) memoria RAM. (C) configurar uma solucao de firewall robusta.
(€)  disco rigido. (D) manter o sistema operacional sempre atualizado.
(D) placa-mae.

_ QUESTAO28¢ ¢ 0 0 0@ 9.0 o &
QUESTAO 244 g 06 0 0 0 0 o

. ) . O objetivo principal da governanca da informagao é
O Software de Sistema é projetado para fornecer uma

plataforma para outros softwares. Com base nessa

(A) proteger informagdes contra acesso nao

informagao, assinale a alternativa que apresenta um

. autorizado.
exemplo de software de sistema.

(B) garantir que a informagao seja gerida de forma

(A)  Microsoft Windows 11
(B) Google Chrome

(C) Microsoft Word

(D) VLC Media Player

QUESTAO254 g 06 0 0 0 o @

A respeito da mascara de sub-rede, também conhecida
como “subnet mask” em inglés, assinale a alternativa

correta.

(A)  Endereco IP exclusivo para a rede.

(B) Identificador de um segmento especifico de uma
rede IP.

(C) Dispositivo fisico que conecta redes diferentes.

(D) Protocolo para troca.depacotes de dados.

QUESTAO26¢ o 0 0 0 8 8 0 & ¢

Assinale a alternativas que apresenta uma
funcionalidade no Windows 10 e 11, que possui fung¢des
e recursos semelhantes com os do "Painel de Controle",
concebida com

simplicidade, acessibilidade e

facilidade de utilizacao.

(A) calculadora

(B) conexao de area de trabalho remota
(C) configuracgdes

(D) PowerShell

Instiuto
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eficaz e estratégica.
(C) armazenar dados de forma segura.
(D) ». maximizar a quantidade de dados coletados.

QUESTAO 294 g 0 0 0 0 o o

Um atributo em uma base de dados relacional refere-

sea
(A)  uma linha de dados.
(B) um conjunto de registros.
(C) uma relagdo entre tabelas.
(

D) uma coluna que define uma caracteristica dos

dados.

QUESTAO30g s 0 0 0 0 @ o

Considerando que, na plataforma Google Workspace, o
Google Drive serve para armazenar, acessar e
compartilhar os arquivos em um lugar seguro, assinale
a alternativa que apresenta o recurso atual que, mesmo

sem conexao a internet, possibilita o acesso aos

arquivos.
(A)  Compartilhamento de pasta.
(B) Modo de visualizagao rapida.
(C) Drop and Sync.
(

D) Sincronizagao automatica.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO31 e 0o 0 e 0 o o

Com relagdo ao patrimoénio liquido, € correto afirmar
que

(A) a situagcao patrimonial corresponde a diferenca
entre ativos e passivos e é representado no
balancgo patrimonial.

(B) a situagao patrimonial liquida € sempre um
montante positivo.

(C) oresultado do periodo ja adicionado ou deduzido
dos resultados acumulados de periodos
anteriores deve ser evidenciado.

(D) o resultado patrimonial do periodo é apurado na

demonstragao do resultado do exercicio.
QUESTAO324 g 00 0 o o

Considera-se realizada a variagdo patrimonial

aumentativa pelo(a)

(A) surgimento paralelo de um passivo e de seu
correspondente ativo.

(B) geragao natural de novos ativos,
independentemente da intervengao de terceiros.

(C) extingao parcial de um passivo, com a reducao
concomitante de um ativo de igual valor.

(D) transferéncia da propriedade de um ativo a

terceiros.
QUESTAO334 g 0 0 0 @ o o

De acordo com as normas contabeis aplicaveis ao setor
publico, no que se refere a reavaliagdo e reducao ao
valor recuperavel, é correto afirmar que

(A) as reavaliagbes devem ser feitas utilizando-se
valores de entrada, tendo como referéncia bens
similares a data de cada balanco patrimonial.

(B) ovalorjusto, em caso.de bens imodveis especificos,
pode ser estimado utilizando-se o valor de
mercado.do ativo sem qualquer deducdo a titulo
de depreciacao.

(C) osacréscimos ou os decréscimos do valor do ativo
em decorréncia, respectivamente, de reavaliagdo
ou redugao ao valor recuperdvel devem ser
registrados diretamente no patrimonio liquido.

(D) ovalordereposicdo de um ativo depreciado pode
ser estabelecido por referéncia ao prego de
compra ou construgao de um ativo semelhante
com similar potencial de servico.

Instiuto
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QUESTAO3%4e e 0o 0 0 0 o

O subsistema de informacdo de custos do setor publico
apresenta uma série de definicdes, como, por exemplo,

(A) os principais objetos des.custos que sao
identificados a partir de informagdes dos
subsistemas orcamentario e patrimonial.

(B) osistemadeacumulagado de forma continua, com
especificagdes predeterminadas do servico ou
produto demandado, com tempo de duracao
limitado.

(C) o custeio por atividade que consiste na
apropriagcao de todos os custos de producao aos
produtos e servicos.

(D) as perdas que correspondem a redugdes do
patrimdnio, que estdo associadas a qualquer
recebimento compensatério ou geragao de
produtos ou servicos, que ocorrem de forma
recorrente e imprevisivel.

QUESTAO350 0 0 0 @ 0 o

Os fatores que devem ser considerados ao se estimar a
vida util. econémica de um ativo incluem

(A) a perspectiva de venda desse ativo.

(B) asua retirada temporaria de operagao.

(C) acapacidade de geracdo de beneficios futuros.
(D) a mudanca de localizagao do estabelecimento.

QUESTAO 360 06 0 0 0 0 o

Das situagOes a seguir, caracteriza um fluxo de caixa
relacionado as atividades de financiamento

(A) os recebimentos ou pagamentos em caixa
decorrentes de operagdes descontinuadas.

(B) a amortizagdo de empréstimos e os
financiamentos anteriormente contraidos.

(C) osrecebimentos de caixa resultantes da venda de
ativo imobilizado e intangivel, bem como outros
ativos de longo prazo.

(D) os recebimentos de caixa provenientes da venda
de instrumentos patrimoniais ou instrumentos
de divida de outras entidades.

QUESTAO370 0 0 0 0 0 @

As informagdes por segmento deverao ser evidenciadas
em notas explicativas das demonstracdes contabeis das
entidades. A entidade deve considerar, para esse efeito,
avaliar se os bens e servicos sao relacionados ou
agrupados segundo

(A) otipo de fornecedor dos bens ou servigos.

(B) anatureza do processo de produg¢ao dos insumos
e servigos utilizados.

(C) otipo de estrutura organizacional da entidade.

(D) anatureza do ambiente regulatério ou o setor do

governo.
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QUESTAO38¢ 06 0 0 0 0 o ¢
E considerada receita de capital

(A) a patrimonial.

(B) atransferéncia destinada a atender a despesa de
custeio.

(C) o superavit do orgamento corrente.

(D) a amortizagdo de empréstimo anteriormente
obtido.

QUESTAO39¢ 6 06 0 0 @ o ¢

As despesas empenhadas e ndo liquidadas, inscritas em
Restos a Pagar,
(A) oneram orgamentariamente o exercicio
subsequente.
(B) nao sdao mais passiveis de cancelamento.
(C) sao reconhecidas para efeito patrimonial e, por
consequéncia, no resultado do exercicio.

(D) afetam o resultado financeiro.
QUESTAO 40¢ 0 0 0 0 @ o o
O superavit financeiro corresponde a diferenga entre

(A) o ativo e o passivo financeiros, no balango
patrimonial.

(B) a receita arrecadada e a despesa realizada, no
balango orgcamentario.

(C) a receita e a despesa orgamentarias, no balango
financeiro.

(D) as variagdes ativas e passivas, nardemonstragao
das variagdes patrimoniais.

QUESTAO 41 g s 0 0 0 0 0 0 o0 &

O administrador da companhia é responsavel por atos
ilicitos de outros administradores, se

A) conhecendo-o0s, nao agir para impedi-los.

(

(B) nao negligenciar em descobri-los.

(C) com eles ndofor conivente.

(D) como dissidente, consignar sua divergéncia.

QUESTAO 42¢ ¢ 0 @ 0.0 o @
O saldo/ das /reservas de lucros, exceto as para
contingéncias, incentivos fiscais e lucros a realizar, ndo
podera ultrapassar o capital social. Excetuam-se dessa
restricdo as reservas

(A) legal.

(B) paraaumento de capital.
(C) deincentivos fiscais.

(D) estatutéarias.
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QUESTAO 430 0 0 0 0 0 @ o

Segundo o Comité de Pronunciamentos Contabeis, em
relacao ao empréstimo subsidiado, é correto afirmar
que

(A) o credor renuncia ao recebimento de juros
incondicionalmente.

(B) o pagamento de tributo é postergado, mas com
6nus equivalente ao normalmente praticado pelo
mercado.

(C) concede um crédito em espécie ao investidor.

(D) estdvinculado a um tributo.

QUESTAO 440 e 0 0 0@ 0 8 0 & ¢

Assinale a alternativa que apresenta um exemplo de
fluxos de caixa advindos das atividades de investimento.

(A) Recebimentos de caixa resultantes da venda de
ativos de curto prazo.

(B) Adiantamentes em caixa e empréstimos feitos a
terceiros.

(C) Pagamentos pela amortizagdo de empréstimos
concedidos por terceiros.

(D) Pagamentos em caixa a investidores para
adquirir ou resgatar agdes da entidade.

QUESTAO 45¢ @ ¢ 0 @ 0 o o

No que diz respeito ao balango patrimonial e sua
composigao, é correto afirmar que

(A) para que o recurso seja “controlado” pela
entidade, €& obrigatério que seja da sua
propriedade juridica.

(B) o que se reconhece na contabilidade é o recurso,
ou o “agente”, que se espera produzir beneficios
econdmicos para a entidade no futuro.

(C) o passivo é a obrigagao de entregar ativos, em
fungdo de evento futuro.

(D) nao havendo norma especifica, os contratos a
executar, registram-se contabilmente os ativos e
passivos enquanto nessa condicao.

QUESTAO 460 ¢ @ 0 @ @ @ @

Para efeito de determinacao da receita liquida de
vendas, deduz-se da receita bruta

(A)  PIS/PASEP e COFINS incidentes sobre as receitas
operacionais.

(B) Descontos Financeiros por pagamentos
antecipados.

(C) Devolugbdes de Vendas.

(D) Descontos Comerciais deduzidos direta e

incondicionalmente nas notas fiscais.
QUESTAO 470 @ @ 0 0 0 & &
Na demonstracao das mutagdes do patrimdnio liquido,

entre os itens que nao afetam o total do patrimonio,
menciona-se

(A) acompensagao de prejuizos com reservas.
(B) o ajuste de avaliagao patrimonial.

(C) aaquisigao de agdes proprias.

(D) o ajuste de exercicios anteriores.
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QUESTAO 480 0 0 0 0 @ 0 o

Valor justo € o pregco que seria recebido pela venda de
um ativo ou pago pela transferéncia de um passivo

(A) dependendo de esse prego ser diretamente
observavel ou estimado.

(B) em uma transacao nao forcada no mercado mais
vantajoso.

(C) caracterizado como prego de entrada.

(D) ajustado para refletir custos de transacao.

QUESTAO49¢ g 06 0 0 0 o ®

O quociente expresso por lucro antes dos tributos, das
despesas financeiras e das depreciacdes/despesas
financeiras indica

(A) a geragao de recursos acrescida de todas as
despesas nao desembolsadas, para cobertura dos
juros.

(B) a capacidade de caixa para bancar as despesas
financeiras.

(C) aalavancagem da empresa.

(D) a cobertura dos encargos financeiros pelos lucros
gerados antes dessas despesas.

QUESTAOS50e g 0 0 0 0 o o

Uma relagao de 0,6 entre imobilizagbes e capitais
préprios significa que

(A) aempresa esta imobilizando mais da metade de
Seus recursos.

(B) 40% dos recursos de terceiros estao sendo
aplicados em imobilizacdes.

(C) 60% do patriménio liguido-esta financiando o
imobilizado.

(D) a proporgcao de imobilizagdes é muito elevada,
comprometendo/o capital de giro.

QUESTAOS51 g o 06 @ 80 & @

De acordo com a Lei Organica do Municipio de

Dourados, compete privativamente ao prefeito

(A) iniciar processo legislativo de Emenda a
Constitui¢ao Federal.

(B) fixar remuneragdo dos vereadores e demais

servidores publicos do Estado.

(C) editar medidas provisérias em caso de
calamidade publica.
(D) analisar e deliberar sobre Emendas

Constitucionais.
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QUESTAO52e 0 0 0 0 0 0 o

Acerca da responsabilidade do prefeito, conforme
estipulado pela Lei Organica do Municipio de Dourados,

é correto afirmar que

(A)  nas infragdes politico-administrativas, o prefeito
responderd perante a Camara Municipal.

(B) ¢é admitida denuncia realizada por partido
politico, mas ndo aquéela realizada por vereador ou
cidadao.

(C) uma vez realizada a dendncia, o seu
arquivamento Nnao é possivel.

(D) nao é previsto o contraditério e a ampla defesa
nos processos de

infracdes politico-

administrativas:
QUESTAOS534 g 0 0 0 ¢ o o
Conforme Lei Complementar n.° 107/2006, fica
assegurado ao servidor publico efetivo o direito a licenca

para o Desempenho de Mandato Classista. Com base

nessa informacgao, € correto afirmar que

(A) o servidor deixa de receber sua remuneragao
durante o periodo desta licenca.

(B) o servidor nao tera direito a licenga no periodo
gue antecede a elei¢gdo do Mandato Classista.

(C) a licenga tera duracao igual a do mandato,
podendo ser prorrogada, no caso de reeleicao.

(D) a aprovagao do prefeito municipal é necessaria

para exercicio do mandato classista.

QUESTAOS4¢ g 0 0 0 0 o o

Complementar n.° 107/2006, a
disponibilidade do servidor

Segundo a Lei

(A)  ocorre quando ha a extingdo do cargo, sendo que

o servidor estdvel ficard disponivel até ser
aproveitado em outra vaga.

(B) se refere ao caso de desempenho insatisfatério,
resultando na demissao do servidor.

(C) corresponde a uma licenca que o servidor pode
usufruir durante o periodo de 90 dias, com
recebimento de remuneracgao.

(D) dizrespeito a uma licenga que pode ser solicitada
para tratar de assuntos pessoais, sem direito a

remuneracao.
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QUESTAOS55e 06 0 0 0 0 0 o

De acordo com a Lei Complementar n.° 108/2006, que
institui o Regime Proéprio de Previdéncia Social do
Municipio de Dourados/MS e dé outras providéncias,
um atraso no repasse das contribuicdes previdenciarias
ao PREVID

(Previdéncia Social dos Servidores do

municipio de Dourados/MS) resultard em

(A) cancelamento do repasse.

(B) aplicagdo de atualizagdo monetaria e juros.

(C) desligamento do servidor publico do Regime de
Previdéncia Social.

(D) nenhuma consequéncia.

QUESTAOS56¢ ¢ 0 0 0 0 o o

As atividades do Poder Executivo Municipal serdo

desenvolvidas de acordo com os principios

fundamentais

(A) da competitividade e do lucro.

(B) do desenvolvimento exclusivo da infraestrutura.

(C) da protegdo e do privilegio dos grupos
econdmicos nacionais.

(D) do desenvolvimento sustentavel e da justica

social.

QUESTAO57¢ o 0 0 0 8 8 o & ¢

O Decreto n° .2964/2024 estabelece que o

compartilhamento de dados deve ser limitado

(A)  ao minimo. necessario para atendimento da
finalidade.

(B) atodos os dados disponiveis.

(C) aos dados financeiros apenas.

(D) aos dados de saude.
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QUESTAOS58¢ 6 06 06 0 0 o o

Com base ha Lei Complementar n.° 310/2016, assinale a
alternativa que apresenta os fatores que sao utilizados
para a avaliacao de desempenho dos servidores

municipais de Dourados/MS.

(A)  Tempo de servigo, habilidades de negociagdo e
fluéncia em linguas estrangeiras.
(B) Capacidade de

projetos voluntarios e habilidades de informatica.

lideranga, . participagcao em

(C) Participagcdo em eventos beneficentes, aptidao
para reunides'e experiéncia internacional.

(D) Qualidade de . trabalho,

trabalho, assiduidade e pontualidade.

produtividade no

QUESTAOS59¢ s 0 0 @ 0 & o

Acerca do comportamento dos agentes publicos em
relacdo a neutralidade no exercicio de suas fungoes,

conforme oDecreto n.° 2.815/2023, é correto afirmar que

(A) o'servidor deve expressar sua preferéncia politica
partidaria e religiosa em respeito ao principio da
expressao.

(B) aneutralidade ndo é um requisito para o exercicio
das fungdes publicas.

(C) oservidor deve afastar a neutralidade no exercicio
profissional.

(D) os agentes publicos devem manter neutralidade
tanto real quanto percebida em suas atividades

funcionais.
QUESTAO60g ¢ 0 6 @ 0 & o

No que diz respeito ao Decreto n.° 2.815/2023, os

integrantes da alta administragao municipal

(A) n&o sdo obrigados a cumprir o Cédigo de Etica.

(B) possuem competéncia de minimizar a
possibilidade de conflito entre o interesse privado
e o dever funcional das autoridades publicas da
Administragdo Municipal.

(C) podem promover campanha politica no
ambiente de trabalho, desde que nao contrariem
0s interesses e as opinides dos servidores.

(D) nao poderao participar de eventos de natureza
politico-eleitoral, como convengdes e reunides de
partidos politicos, comicios e manifestagdes

publicas, mesmos com previsao legal.
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